

## POSUDEK

### oponenta na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Jarmila Šístková  
Téma diplomové práce: Možnost pracovního uplatnění osob se zdravotním postižením v rámci městské části Praha 4  
Oponent práce: doc. Zelinková  
**Termín odevzdání posudků (2x): do úterý 2.5.2006**

*(Poznámka 1.: prosíme oponenty, aby do posudku napsali návrh známky, příp. doporučili, na co se má obhajoba zaměřit)*

*Poznámka 2.: vzhledem k tomu, že studenti mají ze Studijního a zkušebního řádu právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)*

Téma práce je celospolečensky velmi aktuální a z hlediska osob se ZPS též důležité. Nejde zde pouze o finanční efekt pracovního začlenění, ale především, jak autorka uvádí, o přínos sociálně-psychologický.

Práce je členěna do sedmi částí. Více pozornosti je věnováno teoretickým východiskům, méně potom výzkumu a interpretaci výsledků.

Teoretická část je velmi dobře zpracovaná. Autorka na základě právních norem a citace literatury popisuje v první kapitole státní politiku zaměstnanosti. Z té vyplývá obsah kapitol následujících, v nichž od obecných východisek postupuje k terminologickému vymezení a posledním právním normám. (Druhy zdravotního postižení, těžké zdravotní postižení, zdravotní znevýhodnění, Zákon z roku 2004 a zákony a vyhlášky z let předcházejících).

Čtvrtá kapitola je věnována konkrétním krokům ve státní politice zaměstnanosti osob se ZPS. Autorka popisuje Individuální akční plán, zabývá se pracovní rehabilitací a uvádí další konkrétní možnosti, které vedou k pracovnímu zařazení osob se ZPS. Následující kapitola je věnována programu podporovaného zaměstnávání.

Kapitola šestá specifikuje cíl výzkumu, získání základních informací o zaměstnání ZDP v městské části Praha 4. K získání údajů autorka utváří vlastní dotazník, na který získala odpovědi od 81 respondentů. Výzkumem ověřovala 5 hypotéz. Na základě získaných odpovědí prokazovala potvrzení hypotéz.

Připomínky k práci:

Dotazník a hypotézy jsou nesourodé, některé otázky v dotazníku nesměřují k potvrzení hypotéz nejsou nadále v práci využity (např. vztah vzdělání a zaměstnanosti respondentů). V práci postrádám hlubší analýzu údajů získaných dotazníkem doplněnou osobním názorem autorky na současnou situaci, případná doporučení pro další kroky v této oblasti.

Otázky pro obhajobu:

1. Nebylo možné zjistit, jakou formu diskriminace měli respondenti na mysli?(s.68)
2. Existuje vztah mezi typem zdravotního postižení a zaměstnaností?
3. Co byste doporučovala pro větší informovanost osob se ZPS?

Diplomní práce odpovídá požadavkům kladeným na studenta. Doporučuji k obhajobě.  
Klasifikace : 2

V Praze dne 28.4.2006

Doc. PaedDr. Olga Zelinková, CSc.

